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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion FREIE WAHLER/FDP/PIRATEN
im Erfurter Stadtrat
Herrn Thomas Kemmerich

DS 1090/15 - Baustand Multifunktionsarena
Ihre Anfrage nach § 9 Abs. 2 GO - éffentlich -

Sehr geehrter Herr Kemmerich,

Ihre dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GO zum Baustand Multifunktionsarena
(DS 1090/15) mochte ich wie folgt beantworten:

1. Wie ist der aktuelle Stand der Baugenehmigungen an der
Multifunktionsarena und in welchem Umfang sind die
BaumaBnahmen finanziell abgesichert?

Fur die Multifunktionsarena besteht derzeit eine Teilbaugenehmigung fur die
Errichtung Rohbau Multifunktionsgebdude. Fir die Erlangung der
Baugenehmigung waren in den letzten Wochen zusdtzliche Anforderungen
bezuglich der Entwasserung zu erfullen, gleichermalen wurden im Zuge des
Genehmigungsverfahrens durch den Prifer des Brandschutzkonzeptes
zusatzliche, vorbeugende Malknahmen des Brandschutzes an der Westtribiine
beauflagt. Durch die vorliegende Stellungnahme des
Brandschutzsachverstandigen  wird  seitens der Bauaufsicht das
Bestandsgebdude in die brandschutzrechtlichen Anforderungen fir die
Erteilung der Baugenehmigung einbezogen, so dass hier zusatzliche
MaBnahmen erforderlich werden kénnen.

Die Finanzierung der Baumalknahmen erfolgt planmalRig Uber die Zuwendung
des Freistaates Thiringen sowie die Kreditaufnahmen zur Finanzierung des
Eigenanteils. An dieser Verfahrensweise hat sich - vorbehaltlich der
Ausfiihrungen zu 2 — bislang nichts geandert.

2. Kénnen die Kosten zum Bau der Multifunktionsarena entsprechend
des Beschlusses zum Bau der Arena eingehalten werden? Wir bitten
um eine aktuelle und vollstandige Kostenschatzung.

Durch die Werkleitung des ESB wurde in der letzten Werkausschusssitzung
angekindigt, dass zukunftig zu jeder Werkausschusssitzung zum Stand des
Vorhabens berichtet wird. Soweit verldssliche Aussagen zu erforderlichen
Anpassungen des Projektes moglich sind, flieBen diese in die
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Berichterstattungen ein, soweit sie nicht ohnehin als gesonderte Vorlagen zur Beschlussfassung
vorzulegen sind.

Eine verbindliche abschlieRende Einschdatzung zur Kostenentwicklung ist unter
Beriicksichtigung der Gesamtdimension des Projektes zum derzeitigen Zeitpunkt schwierig.

Im Rahmen des Vorhabens kénnen zusdtzliche MaRnahmen erforderlich werden, deren
Notwendigkeit bislang in dieser Form nicht gesehen wurde. Vor diesem Hintergrund kann eine
abschlieBRende Kostenschatzung derzeit nicht vorgelegt werden. Ein aktueller Stand wird
momentan fir die kommende Sitzung des Werkausschusses vorbereitet und dort umfassend
vorgestellt und erlautert. Zurzeit halten wir den Kostenrahmen fir auskdmmlich.

3. Kann der geplante Termin zur Er6ffnung und Ubergabe der Multifunktionsarena gehalten
werden unter Beriicksichtigung der aktuell bekannten Bauverzégerungen und wie wird
dieser Termin sichergestellt? Wenn nein, dann bitten wir um Nennung eines neuen
Er6ffnungstermin, beziehungsweise Termines zur Fertigstellung?

Wie bereits ausgefiihrt, ist eine verbindliche Aussage tiber den Verlauf des noch mehrals 12
Monate fortdauernden Projektes und unvorhergesehener Einfliisse auf dieses schwierig. Der
derzeitige Baufortschritt gibt keinerlei Anlass, den geplanten Termin fir Er6ffnung und
Ubergabe als unrealistisch einzustufen. Sollten diesbeziiglich neue Erkenntnisse vorliegen oder
Anderungen erforderlich werden, wiirde die Werkleitung des ESB im Werkausschuss hierzu
unverziglich informieren.

Mit freundlichen GriiRen

Andreas Bausewein
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